

# 焦裕禄图片展 预约爆满

焦裕禄图片展自开展以来到今天上午,团体观展133批3099人,散客约500人。已预约本月22日后团队300多批,人数还来不及统计,预约电话爆满占线。观展后的反响很好,留言墙已贴满,又新开出一面留言墙。

本次展览把学习弘扬焦裕禄精神作为一条红线贯穿教育实践活动始终,激励参观者进一步学习焦裕禄同志的公仆情怀、求实作风、奋斗精神和道德情操,以焦裕禄同志为标杆,深学、细照、笃行,努力做焦裕禄式的好党员、好干部。

图片展由市委党的群众路线教育实践活动领导小组办公室、市委组织部、市总工会主办,市工人文化宫和河南兰考焦裕禄纪念馆承办,展期一个月。展览由序馆、神州赤子、激情岁月、昔时兰考、临危受命、干部楷模、精神长青和今日兰考等八个部分组成,通过百余幅图片以及相关文献资料、视频、实物展示等形式,全面展现焦裕禄同志生前、特别是在兰考的470天里,全心全意为人民服务,鞠躬尽瘁、死而后已的感人事迹。

本报记者 孙中钦 摄影报道



来沪42年成动物园“长老” 园方和本报征集老照片

## 谁有三代人与大象版纳合影照

本报讯(记者沈敏岚)即将迎来开园60周年的上海动物园,记载着一代又一代上海市民的快乐童年,而动物园内园龄最长的“动物长老”大象版纳,是上海人记忆中的明星级动物宝贝。在很多家庭,爷爷奶奶、爸爸妈妈和小朋友们都和版纳合过影,版纳记录着上海家庭三代人“时间去哪儿了”,见证着上海城市的变迁。今天至6月24日,上海动物园和本报联合主办“我与版纳”老照片征集活动,将您和家人与大象版纳的照片并配上短文、故事,上传至“上海花城”微信、私信上海动物园官方微博,“上海花城”将开辟专栏,将选登优秀作品。

### 电影《捕象记》主角

很多人都记得电影《捕象记》,版纳就是这部电影的主角。1971年,在征得国家林业局的同意后,上海动物园组织人员前往云南西双版纳傣族自治州境内的深山密林寻找野生大象。雌象版纳就是在这次活动中捕获的。从热带丛林里出来的版纳,如何融入上

海都市生活?版纳在西双版纳驯养半年多,驯养前期,工作人员不能和大象接触,喂食时,只好扔芭蕉叶或芭蕉叶包裹饭、用毛竹管接山泉水喂水喝等等。如此细心照顾终于换来版纳的信任,双方逐步建立了感情,1972年5月,经过漫长旅途,版纳安家上海动物园。

### 与“北京情郎”相亲相爱

到上海一年后,版纳情窦初开,与来自北京动物园、同岁的“情郎”八莫一见钟情,定下百年之好。从此,版纳与八莫不离不弃,恩爱有加,一起走过风雨40年,去年,版纳与八莫迎来了难忘的红宝石婚。

### 已生育有八个儿女

新婚不久,版纳就怀孕了,经过漫长的644天孕期,于1978年6月14日产下第一胎爱情结晶——“小千金”依纳。依纳出生时体重达89公斤,身高82厘米,有趣的小鼻子长达38厘米。版纳虽初次当妈妈,但表现出强烈的母爱,在一年时间的哺乳期里,版纳从

不卧地睡觉,与依纳形影不离,日夜守护着它的小宝贝。在小依纳睡觉时,版纳怕它着凉,用干草盖在它身上。

版纳与八莫在上海动物园生养了8个儿女,儿子赛莫,从小在市杂技团调教受训,学得一身表演技能,曾是一位小有名气的“演员”,儿子四莫自幼移居湖南长沙动物园,儿子康康的名字是社会征集的,深受游客的关注和喜爱。2006年出生的小女儿八纳现居无锡。

可喜的是,版纳和八莫的二女儿洱纳在1995年成功生育子二代亚洲象,取名为丽纳,雌性。2001年又生育元元,雌性。版纳当上了外婆。

如今,版纳与八莫仍恩爱厮守,每天卷动着长鼻子,与游客亲密互动,见到小游客更是亲热,不忘“卖老”一番——“我还和你的爷爷奶奶、外公外婆、爸爸妈妈合过影呢”。



## 云端节电柜:夜晚攒电白天用

海峡两岸云计算推广中心落沪 百多家企业展示成果

利用高效电池,将夜晚低价电攒下来,留到白天用,电费可以节约一半以上。到这样的电力银行“开户存电”,省钱又节能;

假如你个人瘦了3公斤,你所在的团队会因此多发奖金,这样你是不是更有锻炼的动力?一种健康管理与服务平台,能收集、跟踪、干预员工的健康信息,并随时发送到企业管理者手里。

昨天,上海市海峡两岸云计算推广中心在漕河泾开发区现代服务业集聚区正式运营。来自100多家企业的云计算应用向公众展示。

### “节电云”

#### 数据汇总到手机APP

“节电云”受到不少企业用户的青睐。“它是一整套解决方案,包括电力银行、智能空调、节电柜等,各个方案可以搭配使用,最佳

搭配可以帮企业节电30%以上。”推广中心负责人倪道民介绍,比如“电力银行”需要的电池组占地为40平方米,一些空间紧张的楼宇就很难安装。此时,云端节电柜就出马了,它利用云端管理以及电压整流专利技术,达到节能效果,使用灵活,目前已应用于浦东机场、金茂大厦、北京天安门以及多省市的路灯系统。

最关键的是,有了云计算,节电措施更加有的放矢,比如一栋楼的用电情况,空调、灯光、电梯、电脑设备等,哪个部分用电多?哪个楼层用电多?最后都能汇总到管理者手机里的APP里,一目了然。“调用各种数据计算得出最简单直白的答案。”

### “健康云”

#### 每间办公室配健康机

“健康云”更有趣实用,它是台北一家企

业带来的解决方案。这家企业有1万多名员工,每人都有健康腕表,能通过手机显示行走和睡眠情况;每间办公室,都配有健康机,可以测血压、血糖、体重、脂肪含量、血氧饱和度、心电图等各项指标,把这些数据传到云平台分析,员工可通过收集获得相应的健康指导。年终考核时,通过锻炼提升健康指数的团队受到额外奖励。一名员工在上午考勤运用“健康云”检查身体指标时,系统显示血压高达200多,数据上传云端后,系统立即发出警告,即通知该公司相关部门和就近医院,使病情得到有效控制。

这些云计算应用,大部分与市民生活息息相关,其中一半以上是来自台湾的科技企业。今后,推广中心将陆续推出节能环保、健康管理、云端教育等解决方案,为沪台及两岸云计算企业打造一个合作对接的实体平台。

本报记者 叶薇

## 新闻追踪

### 星火大厦加装电梯 依照程序继续推进

本报讯(记者姚丽萍)5月16日本报“深度老龄化上海如何应对”专栏刊发《老楼装电梯卡在“第22步”》,报道长宁区1515号星火大厦20户居民为加装电梯,半年来遇到的酸甜苦辣。报道刊出后,社会反响强烈,长宁区有关部门将推进这一工程向前走。

昨天下午,长宁区规划局局长赵成樑等职能部门负责人到星火大厦实地查看,召集区规划局建管科与业主商议设计方案相关事宜。目前,两套设计方案将由20户居民确定一套,然后在小区公示10天,接下来设计方案正式提交规划审批确认。星火大厦加装电梯项目牵头人朱明乐表示,20户居民将依照法定程序推动加装电梯工程向前走。